

„ВАЕИ ЕНЕРДЖИ” ЕООД

гр. Сливен, ул. „Великокняжевска” № 22; тел. 0888/986 889; e-mail: bawe@abv.bg

СТАНОВИЩЕ

по постъпило на 28.02.2011 г. Изложение от Петко Маринов Петков, жител на с. Цаконица в резултат от обществено обсъждане на ОВОС на инвестиционно предложение за „Изграждане на ветроенергиен парк „Веслец” – 55 броя вятърни генератори с обща мощност 150 MW и два броя подстанции” в землищата на с. Камено поле, община Роман, с. Горна Бешовица и с. Цаконица, община Мездра, област Враца, проведено на 17.02.2011 г., както следва: от 10.00 часа в Кметство с. Горна Бешовица, от 13.00 ч. в Кметство с. Камено поле и от 16.00 ч. в Кметство с. Цаконица.

Относно събранието на 17.02.2011 г., за което говори г-н Петков:

Срещата с присъстващите на обществено обсъждане на ДОВОС и ДОС в с. Цаконица е проведена в съответствие със ЗООС а Документацията по ОВОС съгласно изискванията на закона е предоставена в рамките на един месец за обществен достъп за запознаване от заинтересованото население.

На общественото обсъждане присъстваха немалък брой от жителите на селото/26 съгласно протокола/. Беше представена пълна информация за очакваните въздействия върху компонентите на околната среда и здравето на хората в резултат от предстоящата реализация на ВЕП „Веслец”. В съответствие със ЗООС Възложителят може да извършва инвестиционно дейност в собствени имоти. Възложителят следва от години изискванията на ЗООС, ЗУТ и други закони и нормативна уредба отнасящи се до изграждане на ВЕИ.

На срещата бяха представени резултати от анализите и оценките от експертите, изготвили ОВОС и ДОС.

В докладите ОВОС и ОС и приложенията към тях има становища от всички институции, които интересуват Г-н Петков и просто е необходимо да се прочетат, след което да се разискват. От изложеното става ясно, че запознаване с докладите няма и от тук идват и неяснотите за някои от жителите на с. Цаконица. В докладите е описано за ветровия потенциал на района, за мерките по време на строителство и експлоатация и т.н., но никой не си е направил труда да прочете докладите по задълбочено.

Относно писмо до общински съвет гр. Мездра

Населението на с. Цаконица е уведомено за инвестиционното намерение в съответствие с Наредбата за ОВОС. Общественото обсъждане се провежда на база обява в съответствие с Наредбата за ОВОС в тридесет дневен срок след обявата и предоставени доклади в кметството за тридесетдневен обществен достъп. Всеки желаещ може да присъства на общественото обсъждане.

На общественото обсъждане присъстваха представители на община Мездра. Представител на община Мездра протоколираше срещата в съответствие с Наредбата за ОВОС.

В доклада по ОВОС подробно е обяснено как е избрано местоположението на бъдещите ветрогенератори. Информацията за наличието и скоростта на вятъра е от проучване направено от „НАИ” АД – гр. Добрич в периода от 01.10.2008 г. до

01.10.2009 г. и данни от НИМХ – БАН и NOAA (National Oceanic and Atmospheric Administration)- метеостанция Враца за периода януари 1999 г. - декември 2009 година. Резултатите от проучването за ветровият потенциал е приложено към доклада за ОВОС. Не смятаме да обясняваме на господина че това не е пълна глупост.

МЗ не изготвя ОВОС. Въздействията са оценени от независими експерти, в т.ч. и лекарите от колектива.

Ветрогенераторите не въздействат върху живота на пчелните семейства.

По голяма част от въпросите се повтарят, а други са неоснователни, поради което същите да не бъдат вземани под внимание като определящи коректори за докладите.

14.03.2011 год.

С уважение.....

/Иван Тихов – управител/

